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Gazdasági munkaprogram.
Kassa, julius 14.

A kormány munkaterve, melyet 
elsőbb a trónbeszéd taglalt, most pe­
dig a munkapárt felirati javaslata ád 
elő, a gazdasági feladatok megvalósí­
tása szempontjából gazdagnak mond­
ható, mert a gazdasági tevékenység 
minden ágazatát érdeklő törvényja­
vaslatok és intézkedések vannak 
benne felsorolva.

Első helyen a mezőgazdaság fej­
lesztése érdekében tervbevett intézke­
dések foglalnak helyet. A szakoktatás, 
az értékesítés, a telepítés és a parcel­
lázás érdekében szükséges teendők 
vannak különösen kiemelve, anélkül, 
hogy a programm e teendők bővebb 
részletezésébe bocsátkoznék. A mező- 
gazdaság istápolása ellen az ország­
ban senkinek sem lehet és nincs is 
kifogása és igy az ellen sem, hogy a 
kormány és a törvényhozás különö­
sebb gondot fordít a mezőgazdasági 
termények jobb értékesítésére. De 
végre már tisztáznunk kell az érté­
kesítés ügyét s el kell döntenünk azt 
a kérdést, hogy az értékesítésnek a 
kereskedelem, vagy más, uj szervezet 
legyen-e a közvetítője. Az előző kor­
mányok belelovagolták magukat abba 
az eszmébe, hogy a mezőgazdasági 
termények jobb értékesítése céljából 
meg kell teremteni az értékesítő szö­
vetkezeteket, vagyis ki kell azt venni 
a kereskedelem kezéből. Ez a tenden­
cia nyilván bizalmatlansági vótum a 
kereskedelem ellen, melyre ez rá nem 
szolgált és amely ellen mindig teljes 
joggal tiltakozott.

A második csoportba a közleke­
désügy fejlesztését célzó intézkedések 
tartoznak. Nagy súlyt helyez a terve­
zet a Máv. szolgáltatási képességének 
helyreallitasára és ha végre annak a 
rettentő sok mizériának, melyek a 
Máv. ellen évek óta panasz tárgyát 
képezik, csak egy része is meg lesz 
szüntetve, már azzal nagy hálára kö­
telezi maga iránt a kereskedelmet. 
Úgy tudjuk, hogy beruházások cél­
jára a kormány nagy összegű állam- 
kölcsönt szándékozik beszerezni s re­
méljük, hogy ennek hozamát elsősor­
ban a Máv. szolgáltatási képességé­
nek teljes mérvben való helyreállító 
sára, sőt lehető fokozására használja 
fel. De a közlekedés fejlesztése érde­
kében lelemliti a munkaterv a ma­

gyar csatornahálózat tervének a meg­
valósítását is.

A harmadik csoportba foglaljuk 
az ipar- és kereskedelem különleges 
érdekei szempontjából a munkatervbe 
felvett teendőket. Már csak formaság­
számba megy, hogy a Romániával 
megkötött kereskedelmi szerződést 
végre életbeléptetik, de a trónbeszéd 
más Balkán-államokkal sürgősen meg­
kötendő szerződésekről is szól s ezek 
közt első helyen a szerb kereskedelmi 
szerződés megkötését kell érlenünk. 
Ez sürgősnek és fontosnak lévén ki­
mondva, reméljük, hogy a kormány 
kellő eréllyel száll szembe az agráriu­
sok akadékoskodásával s e tekintet­
ben bizton számíthat nemcsak a ke­
reskedők és iparosok, de a nagy köz­
vélemény helyeslésére is. Különös 
megnevezés nélkül némely, az ipart 
érdeklő törvények alkotásáról is szó 
van a tervezetben, mialatt az uj ipar­
törvény megalkotását, a munkásbiz- 
tositási törvény módosítását kell érte­
nünk, Mennyiségileg nem sok, de 
súlyra nézve jelentékeny törvényho­
zási alkotások lesznek ezek s ha bár 
a kereskedelemnek más irányban is 
vannak rég hangoztatott jogos kivá- 
natai, egyelőre megelégszünk, ha a 
törvényhozás ezeket a törvényeket 
megalkotja.

A bírák informálása.
Az uj rendszer é5 az ítélőtáblák.

A sokat vitatott igazságügyi, reformter­
vezetnek van egy hasznos, rég óhajtott újí­
tása és ez a birák informálásának az eltör­
lése.

Alig van a törvénykezési szokások közt 
olyan, amelv annyi panaszt, annyi felszóla­
lást váltott volna ki úgy a jogkereső kö­
zönség, mint az ügyvédek koréból. A jogi 
szaklapok külön, állandó rovatban, a napi­
lapok cikkekben sürgetik régóta az informá­
lás okozta anomáliák megszüntetését.

Most végre történt intézkedés erre nézve, 
de az uj rendszer nem fogja gyökeresen 
megváltoztatni e régi állapotokat. A reform­
tervezet ugyanis csak a kúriai birák infor­
málását törli el, de a királyi táblákról nem 
intézkedik. Pedig a táblai birák informálá­
sának kérdése ép oly fontos, mint a kúriai 
biráké, mert számos ügyben a tábla a leg­
első forum s az informálásnak itt is nagy 
horderejű következményei lehetnek,

Már meg is indult az akció a vidéki 
táblák körében aziránt, hogy a reformjavas­

lat megfelelően módosittassék. A nagyváradi 
Ítélőtábla elnöke már figyelmeztette a kö­
zönséget és ennek jogi képviselőit, hogy a 
táblai birák ezentúl semmiféle információt el 
nem fogadnak.

Ez a [helyes intézkedés remélhetőleg 
mindenütt, igy Kassán is, visszhangot kelt, 
a minek az lesz az eredménye, hogy az 
igazságügyminiszter a törvénytervezetet ehez 
képest megváltoztatja. Kell is, hogy a befo­
lyásolásnak ez a tápláló-forrása végre el­
tűnjék s mindenütt egyedül az igazság ér­
vényesüljön.

Megnyílik a cseléd-otthon.
A város cselédelhelyezq intézete

Elismerés illeti Kassa város tanácsát, 
hogy a sok panasz után, mely a cselédmi­
zériák ügyében felmerült, radikális intézke­
déssel orvosolta a tűrhetetlen állapotokat. 
Két nap múlva, julius 16-án megnyílik a 
városi cselédszerző-intézet és ezzel kapcso­
latosan a cseléd-otthon. A város e célra a 
Kossuth utca 27. számú ház töldszintjén, egy 
nagyobb helyiséget bérelt, mely két utcai 
szobájában van elhelyezve a cseléd szerző- 
és közvetilű iroda, míg a cseléd-otthon szo­
bái az udvari trontban vannak elhelyezve. 
Két tágas szoba, 3—5 tiszta ágygyal ád haj­
lékot éjjelenkint 20 filler szálás díjjal 
azoknak a cselédeknek, akik még alkalma­
zást nem kaptak. A cseléd otthon szobai 
ezenkívül mosdóval, ruhafogasokkal van­
nak felszerelve. A rendte az otthon gond­
noka ügyel. Ez az intézmény felveszi a har­
cot a cselédek elzüllése ellen, mert hiszen 
közismert dolog, hogy a legtöbb cseléd, ha 
nem volt szolgálatban, valósággal martaléka 
lett azoknak az embereknek, akik lakás el­
lenében tisztességét is kizsarolták. Egy-egy 
ilyen cselédlánya, az erkölcstelenség forrása 
volt, ahol az anyagi szorongatásba jutott 
cselédek belesodródtak az erkölcsi bukásba. 
A kassai cseléd otthon szociális jelentősége, 
már ebből a szempontból is nagyfontosságu.

A cselédszerző-intézet a közönség ér­
dekeit védelmezi. A cupringerek visszaélé­
seinek kiszolgáltatott háziasszonyok, az uj 
rend alapján megbízható, erkölcsös cseléd­
anyagot kapnak. Az uj intézmény meg fogja 
szüntetni a gyakori cselédváltozásokat, ami­
nek legfőbb oka abban rejlett, hogy maguk 
a cupringerek csábították a lányokat hely- 
változtatásra, mert ily formán szaporodott a 
közvetítési dijbój származó jövedelmük.

fiAndrássy nagy kávehaz
Fő-utca 85. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kénye ernniel beren­
dezve, a felvidék legn. kávéháza. 
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.
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Drá.ga ideien kultusz.

Száz millióról van szó. Száz millió ko­
rona magyar pénzről, a mit önkéntes adó­
ban fizetünk minden esztendőben idegen 
országoknak, a legnagyobb részét természe­
tesen ennek is szeretett szövetséges szom­
szédunknak, Ausztriának. Fizetjük pedig 
olyan dolgokért, a miből nekünk annyi van, 
mint kevés országnak a világon : a termé­
szet üdítő szépségéért, a fenyvesek illatos 
levegőjéért, a zöld völgyek áhitatos^ csönd­
jéért, bársonyos hullámért, pezsgő vizek 
gyógyító erejéért.

A Balneológiái Egyesület most megje­
lent évkönyve beszámolván a magyar für­
dők utolsó tiz esztendéjének történetéről 
a mely vegyesen története fejlődésnek, stag­
nálásnak és visszaesésnek — elmondja, 
hogy évenkint állag negyedmillió ember 
megy Magyarországról a határon túlra jo 
levegőt szívni, pihenést, magányt, szórako­
zást vagy gyógyulást keresni. Es ez a 
nyári kivándorlás kerek száz millió koronát 
visz ki minden esztendőben az országból, 
mig a magvar fürdők idegen vendégeinek 
száma legfölebb talán a huszadrésze a ki­
áramló magyar nyaralóknak.

Ez a jelentés nem mond újat, uj és meg­
lepő volna benne, ha mást mondana. Tudjuk 
statisztika nélkül is, hogy egy nyári nép­
számlálás egész Európában talán angolt se 
találna annyit szerte mindenfelé, mint ma­
gyar embert és júliusban, augusztusban 
Debrecenben nem beszélnek annyit magya­
rul, mint például Abbáziában, \ elencében 
vagy Karlsbadban.

Hogy mindezt a nyaranta kiáramló éle­
tet, nyüzsgést és pénzt idehaza tarthassuk, 
erről nem ábrándozunk. Nekünk is vannak 
forrásaink, bányáink, csodás hatású vizeink, 
de vannak betegségek, a melyeknek gyó­
gyító Írja nem a hazai földön terem. A me­
lyekért a magvar embernek idegenbe, az 
idegennek Magyarországba kell zarándo­
kolni. A teljes idegenség is nagy vonzó 
erő marad mindenkor azok számára, a kik­
nek a magány, a megszokott környezetből 
való kimenekülés, uj dolgok és uj arcok 
látása a vágyott pihenője.

D« a nyári kivándorlás adóját a leg- 
tárgyilagosabb mérlegelés mellett is rettenet­
nek és aránytalannak kell tartanunk. A ki­
özönlő magyar és az ideszivárgó külföldi 
fürdővendégek száma között a különbség 
nem lehetne ily fájdalmas, ha hibák és 
mulasztások nem folynának be az állapot 
ilyen alakulásába. És ha a hibák és mu­
lasztások forrását keressük, aligha lenne 
igazságos ezt csak a kivonuló magyar für- 
dőzők tömegében kutatni.

Tudjuk, hogy nekünk szinte szervi hi­
bánk minden idegennek naiv tisztelete, kul­
tusza, előbbre tevése. Tudjuk azt is, hogy 
ádáz energiák dolgoznak azon, hogy az 
idegent távol tartsák, elijesszék tőlünk, akár 
dolgozni jönne ide, akár pihenni. De a ma­
gyarok kihuzódásának és az idegenek el­
húzódásának minden okául ezeket a mo­
mentumokat el mégse fogadhatjuk.

Nem csupán a közönségben lesz a hiba, 
hogy a magyar fürdők — tisztelet a kivé­
teleknek — se a hazai közönséget nem 
tartják itthon, se az idegent nem vonzzák 
olyan mértékben, amilyen mértekben azok 
a föltételek, amelyeket a természet pazar 
kegye megadott nekik, lehetővé tennék. — 
Nemcsak a közönségnek kell jóindulatjai 
lennie a hazai fürdőkhöz, hanem a fürdők­
nek is a közönséghez. Mert aki pihenést, 
szórakozást, üdülést, gyógyulást keres, 
messze is elmegy érte, hogy megkaphassa, 
de nem megy messzebb, ha közelebb és 
kevesebb fáradsággal is elérheti. És egy 
száz milliós kamat megéri a hasznos be­
fektetést pénzben, munkában és igyeke­
zetben.

Berger Wylíivébáz
Fagylalt a la Gevbaud.
Hangversenyek ni 1 n d e n n a P* 

Chik rigói Karambol tis/tnU)k.

HÍREK.

— Kinevezés. Sziklay Ede főispán, 
Grosz Emil városi mérnököt tb. főmérnökké 
kinevezte. A kinevezés érdemes férfiút ért, aki 
a város műszaki ügyeiben eddig is nagy 
szeretettel buzgólkodott s munkás tevékeny­
ségével rászolgált az elismerésre.

—- A város közegészségügye. A város 
közegészségügye, az elmúlt hónapban igen 
kedvező volt. Fertőző betegségek, mindössze 
41 esetben fordultak elő, de haláleset nél­
kül. A születés száma 116, a halálozásé G2, 
a természetes szaporodás tehát 54 lélek. 
Legtöbb halálozás a csecsemők között volt.
A kórház kimutatása szerint a betegek kö­
zül 79 gyógyult, 86 javult, 20 nem javult 
és 112 ápolás alatt maradt.

— A Gyermeknapi gyűjtés folytatása : 
Hojszák Józsefné, Wohl N., Friedlender 
Lipót, Glück Sámuel, Hollay Miklós, Fried­
mann Sal., Mercur száll, váll., Statter L., 
Kirschbaum S., Déry János, Breitner Mór, 
Jaszusch Antal ut., Dokupil Ede, Vozáry 
T.-né, Czinner M., Binder Samu, Reichard 
József, Spiegel József, Friedmann Márk, 
Bradovka Gyula 2 2 korona, Aranyosai
Béla, Pósch Paula, Scharman Mór, Fried 
Hugó, Goldberger Vilmos, Friedmann Izi­
dor, Scwarz Bert., Bányász András, Nagy 
testv., Beoka Lajos, Frankfurt Fitel, Frank­
furt Mór, Glück Adolf, Löftelholz P., Macsej 
János, Hartstein Ábr., Kohn Dávid, Barta 
Artur, Schweif Mór, Márton 1 ka, Szüsz 
József, Miczelli, Kendi Vilmos, Csipkekirály, 
Richtárszky Ernő, Vitéz A., Stroh Henrik, 
Migály Sándor, Stok Béla, Wiesncr Her­
man, Frisch Frida, Róth Katti, Sidlovits 
Gyula, Spiegel Jakab, Warga M., Engel 
Jakab, Makranszky Béla, Schiller Zs., Stern 
Lajos, Friedmann Samu, Waldmann Simon, 
Stern Viktor, Radó Béláne, Waldmann Jenő, 
Berkovics Béla, Alter Albert és tsa, Wald 
Izrael, Goldberger V., Goldstein test. 1—1 
korona. Folytatjuk.

— Fizethetünk már pótadót. A bel­
ügyminiszter jóváhagyta Kassa város 1910. 
évi költségvetését és 1909.' zárszámadásait s 
• háztartásban mutatkozó hiány fedezetére, 
a közgyűlés által megállapított 51 százalék 
pótadót is érvényesítette. Fizethetünk tehát 
már pótadót.

— Demeczky elaboratuma. Az utóbbi 
napokban sokat foglalkoztak a lapok De­
meczky Mihály udvari tanácsos ismeretes 
tervével, amely a harmadik egyetem felállí­
tásának a kérdését igyekezett megoldani, még 
pedig hat egyetem létesítésével. Ma félhiva­
talosan azt közük, hogy Demeczky javas­
lata csak előadói tervezet, amely még tár­
gyalásra sem került. A félhivatalos jelentés 
igy hangzik :

A létesítendő uj egyetemekre vonat­
kozóan a lapokban megjelent közlemé­
nyekre nézve a Budapesti Tudósitó-val a 
legilletékesebb helyen azt közük, hogy a 
közleményekben foglaltak csupán előadói 
jelentésnek tekintendők, amely jelentés 
azonban a minisztériumban még érdemle­
ges tárgyalásra sem került.

— Kitiltott újság is térképek. A bel­
ügyminiszter a bukaresti „Speranta" grafikai 
intézetben Peucescu Gr. János igazgatása 
alatt megjelenő „1907“ cimü román nyel­
ven irt sajtóterméktől, a Chicagóban (Ame­
rika) megjelenő „Katolické Slovenské No- 
viny" cimü tót nyelvű hírlaptól és a Bejen 
Gr. szerkesztésében ée • bukaresti Wiegand 
Ed. et Sávoin C. C. tipolitografiában megje­
lent „Harte romáméi si a térilos vecine"

Julius 15.

feliratú nyomdai terméktől a postai szállítás 
jogát a magyar szent korona országai terü­
letére nézve megvonta.

_ Nagy az adóhátralék. A kassai
pénzügy igazgatóság a közigazgatási bizott­
ság ülésén beszámolt Kassa adózásáról. Esze­
rint 1909. év végével 701826 korona adó- 
hátrálék volt, ehhez hozzá számítva az 1910. 
június haván kivetett állami egyenes adó 
511427 korona. Ebből töröltek 22000 koro­
nát. Az összes fizetendő adóra beérkezett ez 
év május hó végéig 310997 korona, junius 
havában 24128 korona, maradt tehát még 
fönnálló hátralék 904831 korona. Majdnem 
egy millió.

— A városi adópénztár forgalma. Az 
elmúlt hónapban a városi adóhivatal pénz­
tárába befolyt állami adóban 12.453 korona, 
országos betegápolási pótadóban i2i korona, 
községi pótadóban 11.817 korona, útadóban 
1222 korona, keresk. és iparkamarai illeték 
171 korona, hadmentességi dij74 k., katona- 
tiszti beszállásolás! dij 4262 k., házbérfillér 
adó 5027 k., vizdijáltalány 4808 k., átíra­
tás! illeték címén 582 kor., szemétfuvaro­
zási illeték címén 471 korona.

— Botrány a váróteremben. Esztel 
József segédjegyző és Trompler Miklós fő­
pincér a vasúti vendéglő III. oszt. váróter­
mében összekülömböztek és egymást tett- 
leg bántalmazták. A rendőrség megindította 
ellenük a kihágás! eljárást.

— A városi közigazgatás ügyforgalma.
A városi közigazgatási iktatóban a múlt hó 
folyamán beérkezett 1432 ügy darab, a múlt 
hóról maradt 392, elintézendő volt 1844, 
ebből elintéztetett 1486. A rendőrkapitány­
sághoz 1703 ügydarab érkezett, ebből elin­
téztek 1568 ügyet. A kihágási ügyosztály 
733 ügydarabot kapott s ebből 691 ügyet 
elintézett. Pénzbüntetés címén befolyt 400 
korona.

— Rendőri közigazgatásunkból. A 
kassai rendőrség az elmúlt hónapban elto- 
loncolt 90 egyént, kiadott 14 külföldi útle­
velet, 57 munkakönyvét, 49 cselédkönyvet. 
Cselédváltozás volt 1102 esetben. Horribilis 
szám, majd minden második házra esik egy 
cselédcsere 1 A vendéglőkbe szállt 1296 utas, 
mig küllöldi vendégeink száma 287-re rúg. La­
kást váltottak az állandó lakók45l, az ideig­
lenes lakók 351 esetben.

— Jégeső a megyében. Tegnap óriási 
vihar és jégeső vonult át Onga abauj-torna- 
megyei községen, melynek határat a jég 
teljesen elpusztította. Mintegy 40 percig 
tartó galambtojás nagyságú jég pusztított, 
mely a szőlőt is elverte. Eperjesről Írják : 
Eperjesen és vidékén ma nagy vihar dü­
höngött, mely a keresztekben álló termé­
sekben igen nagy kárt okozott.

— Tétlenért betörő. Ma hajnalban 
Schmotzer Lajos, a Központi-szálloda ven­
déglőse, hajnalban valami zajra felébredt. 
Első gondolata volt a vendéglőhelyiségbe 
menni. Az ajtót nyitva találta, pedig saját- 
kezűleg azt bezárta. Erre a helyiségbe lé­
pett s nagy meglepődéssel látta, hogy há­
ziszolgája Farkas Lajos a söntésben a pénz­
tárfiókot felfeszitve, pénzt markol ki. A 
betörő megrettent és el akart menekülni, de 
a kapu zárva volt s igy a házban benre- 
kedt. Schmotzer erre rendőrt hivatott s át­
adta neki a betörőt. Farkas azt mondta a 
rendőrségen, hogy már nem először dézs­
málja meg a kasszát. Elfogta a pénzvágy, 
gazdag ember akart lenni s éppen azért, a 
lopott pénzen sorsjegyeket vásárolt s azok­
tól remélte, hogy megnyeri a főnyereményt. 
A rendőrségen kiderült, hogy Farkas rovott 
múltú betörő, aki hasonló bűncselekményért 
már fogházat ült.

— A kirakat szenzációja. A kereskedő 
nívójának, szakértelmének, Ízlésének ma 
egyik külső dokumentuma a kirakat. Nem 
csoda, hogy a nagy centrumokban valóság­
gal művészi ötletekkel találkozunk az üzle-
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tek kirakatában. A közönség egy ilyen ki­
rakat előtt önkéntelenül megáll s gyönyör­
ködve nézi a közszemlére kitett Ízlésesen 
elrendezett árut. Különösen a divatkereske­
dők fejtenek ki nagy luxust, hogy ez által 
magukra vonják a figyelmet. A fejlődő vi­
déki kereskedelem is követeli az érdeklődés 
és közönségvonzásnsk ezt a jól bevált pél­
dáját s Kassán is számos alkalommal talál­
kozunk ízléses, ötletes, feltűnően szép kira­
katokkal. Most az úri divatban jártasak fi­
gyelmesen nézegetik a Weiner Izsó divat­
üzlet kirakatában kiállított úri kelengyét, 
mely a cég ízlése, utasítása és felügyelete 
alatt készült. Az úri kelengyében a discrét 
elegancia párosul a legfinomabb kivitellel, 
francia batist, vászon, angol sefirek uralják 
az ízléssel kiválogatott kelengyét. Minden 
darabon a gondos munka tűnik fel. Ez az 
úri kelengye is igazolja, hogy nekünk nem 
kell fővárosi vagy külföldi cégekhez for­
dulni, a kassai piac vezető kereskedői elég 
produktivképesek, mint a Weiner Izsó kira­
kata erről meggyőzött minket.

— A fogház lakói. Rácz Érnő fő­
ügyész h. jelentése szerint a kassai türv. 
fogházában jogerősen elitéit 138 férfi, 16 nő, 
felebbezési Ítélet alatt 11 férfi, vizsgálati fog­
ságban 14 férfi van elzárva. Két fiatalkorú 
szökési kísérlet miatt két hónapi magán­
zárka büntetést kapott.

— Ezüst és china-ezüst műtárgyak 
gazdag raktára talélsató Landau A. ékszer­
üzletében (Fő-utca 63. Városháza) ahol 
most folyik a hatóságilag engedélyezett vég­
eladás. Úgyszólván csak az ezüst értékét 
fizeti a közönség a legszebb műtárgyak 
után, melyeknek kiviteli értéke sokba ke­
rült. Tudjuk, hogy az ötvös művészetben 
sokszor a munka drágább, mint a nemes 
fém, az ezüst. A Landau végeladáson 
mégis csak az ezüstértéken felül némi cse­
kély ráfizetéssel valóban igen olcsón vásá­
rolhat a közönség szebbnél szebb ezüst tár­
gyakat. A china-ezü-t tárgyak beszerzése 
potom áron megy. Ennek a szép kollekció­
nak élénk kereslete biztosítja, hogy jó vá­
sárt csinál a közönség.

— Ladvenszky Rezső bu- 
torgyáros Kassa, Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. Állandó nagy raktár 
teljes lakásberendezések­
ről, saját készitményü keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 
megóvásra. Kapható Mönning- 
féle molyirtó szer 1 2 — 3 korona
áron.

= Bámulatos olcsóságával tűnik fel 
Schwarcz Kálmán Fő-utca 54. szám alatti 
üzlete. (Ezelőtt Kolumby Vilmos üzlete.) 
Naponta egész népvándorlás van az üzlet­
ben, mely bámulatos olcsó áron nyújtja a 
külömböző sefireket, ruhavásznakat, kreto- 
nokat, mosó deléneket, francia creponokat, 
gyapjú delléneket, mosó pouplinokat, to­
vábbá selyem paplan, selyem csipke, férfi 
ing, női és férfi ernyőket. Az üzleti elvi 
nagy forgalom, kis haszon. Az olcsó árak 
a mai drágaságban igazán ritkaság számba 
mennek s ha van egy üzlet, mely szokat­
lanul leszállított áron csinálja a kiárusítást, 
érdemes iránta a fogyasztóknak érdeklődni. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét a cégnek ma 
lapunkban közölt hirdetésére.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, julius 14. 
A képviselőház mai tiiésén Berzeviczy 

Albert elnökölt.
A bíráló bizottság tagjainak eskütétele 

után beosztották sorsolás utján az elbírá­

landó kifogásolt mandátumokat, majd foly­
tatták a felirati vitát.

Tüdős János polemizál Várady Zsig- 
mond tegnapi beszédével. Az ellenzék a po­
litikai harcmodort illetőleg nem fogad el ta­
nácsokat senkitől, legkevósbbé a munkapárt­
tól, mert az ellenzéknek kifejezett prog- 
rammja van, nem úgy, mint a többségi 
pártnak. A választások eredménye nem le­
het hü tükre a nemzet közvéleményének.
A kormány ellensége a gazdasági önálló­
ságnak és hiányzik programmjából minden 
őszinteség. A szabadelvüség hamis cégére 
alatt egyenesen reakciós politikát folytat. Ha 
tényleg szabadelvű a kormány, úgy alkossa 
meg az általános titkos választói jogot, az 
állami ingyenes népoktatást és a szabadel­
vüség egyéb garanciális követelményét. A 
Justh-párt felirat) javaslatát fogadja el.

Giessvvein Sándor azzal kezdi beszé­
dét, hogy a trónbeszéd a szociális alkotá­
sok terén egy uj korszakot ígért a nemzet­
nek, de a munkapárt felirata ezt a kedvező 
prognózist merőben megcáfolja. Helyesli 
Szabó István kisgazda politikáját. Tisza Ist­
vánnal polemizálva kijelenti, hogy a nem­
zetiségi kérdést csak helyes szociális politi­
kával lehet megoldani. Tüdősnek azt vála­
szolja, hogy ellensége egy olyan állami 
népoktatásnak, amely az iskolát el akarja 
szakítani az egyháztól Sürgeti a választói 
jogot. A néppárt feliratához csatlakozik.

Ezután Kelemen Samu Justh-párti 
mondott nagy beszédet, amelyben főleg Ti­
sza Istvánnal polemizált. Tisza nemzetiségi 
politikáját merőben elhibázottnak tartja. A 
nemzetiségi sajtó üldözésének veszedelmes 
következményei lehetnek. Sürgeti a válasz- 

j tói reformot, a gazdasági önállóságot, osto­
rozza a közigazgatási visszaéléseket.

Az ülés folyik. Ha az időből telik, úgy 
báró Bánfty Dezső fog még felszólalni.

A horvát béke.
Budapest, junius 14.

A horvát képviselők ma délelőtt a Con- 
tinental-szállóban értekezhtre gyűltek össze, 
amelyen Tomasics bán, Chavrak bánhelyet­
tes és Amruy osztályfőnök is megjelent. 
Minthogy csak 20 képviselő jelent meg, a 
bán indítványára elhatározták, hogy a többi 
képviselőt táviratilag Pestre citálják, mert 
olyan nagyfontosságu ügyek kerülnrk eldön­
tésre, amelyekben nélkülük nem akarnak 
határozni.

Újhelyi csendélet.
S.-A.-Ujhely, julius 14.

Búza Barna a választások óta állan­
dóan élesen támadja Meczner Gyula zem­
pléni főispánt, mert neki tulajdonítja buká­
sát. Gortvay Aladár főszolgabíró, a főispán 
veje, megjelent Búza Barnánál és kijelen­
tette előtte, hogy ha támadásait abba nem 
hagyja, a nyílt utcán fogja megverni. Búza 
provokáltatta Gortvayt. A párbaj holnap lesz.

Politikai affér.
Budapest, julius 14.

Az Urmánczy—Erősdy ügyben, miután 
Urmánszky segédei kijelentették, hogy felük 
csak aktákat olvasott fel és igy elégtétel- 
adásnak nincs helye, a becsületbiróság fog 
dönteni. Halász Gyula koronaőrszázados 
lemondott megbízatásáról, mert polgári be- 
csületbiróságba nem egyezhetett bele. He­
lyette Hajdú Marczell lett Erősdy meg­
bízottja.

A naiy Galeottó-
Budapest, julius 14.

Ma délelőtt a Lánchidról egy fiatal 
úri leány ugrott a Dunába. Később a rend­
őrségen megjelent Bodnár Lajos és elmondta, 
hogy a leány az ő gyámleánya, aki azért 
lett öngyilkos, mert azzal gyanúsították, 

l meg, hogy vele szerelmi viszonyt folytat.

Telefon-szám 110.

Igen foritos|
| mindenki I 
! részére'
€16szor:

Minden takarékos ember saját |
érdekében cselekszik, ha

ékszert, aranyárul
£anöau fi. ékszerüzletében, Kassa,I
Fö-utca 63. !(Városház) vásárol,
ahol hatóságilag engedélyezett. 
Vi’gctadáson azokat minden kivi- 
teiben és a beszerzési áron alul]
szerezheti be.

jüsoíszor:
Ritka alkalom, hogy egy ékszer­
üzlet feloszlik és raktárát ilyen
olcsón kiárusítja. A végeladáson
gazdag választék eddig nem lé-
tezelt olcsó árakon úgy brilliáns
ékszerekben, mint drágakőves arany
és ezüst tárgyakban.

harmadszor:
Eladásra kerül : Az egész china 
ezüst raktár drb. 1 frtlól feljebb.
Az egész ezüst raktár csekély
ezüstértéken felül. Összes arany
láncok csekély aranyérléken leiül
Legmodernebb lüggök 1 Irt. 20 k
feljebb. Leglinomabb női arany­
órák 10 Írttól teljebb.

Landau A.
ékszerész w

Kassa, fö-utca 63.
!! Vég el adás !!

Telefon-szám 110.

\ \
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Magyar-Horvát Tengeri Gözhajózási R.-T.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-DalmáciiV naponta hajóindu­

lás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiúméból Zaro, 
Spalató, Gravosa(Hagusa),Curzóla, Castélnuova 
és Cattaróig. — Az utazás tartania Gravosáig 
csak 22*/*, Cattaróig csak 26 óra.

Fin me-Velence: hetenként 6 gyors­
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyors­
hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felöl érkező és Buda­
pestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajó­
állomásig és onnan közlekednek, úgyszintén 
Velencében és Anconában az olasz vonatok­
kal csatlakoznak és pedig Hóma, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, háló­
fülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes 
és kellemes utazás minden kellékével van 
nak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi 
Menetjegy iroda, Budapest, (V. k., 
Vigado-tér 1.) és annak összes magyar- 
országi liókuodai.

Komptoirista
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon-
■...== nal fölvétetik. .....
Cim a kiadóhivatalban.

I IMI
CM

I
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkéit eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési lelkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla cs dr Halmi Felix
ii íí } véllek f .-ír sírod áj it. 

Kassa Fő-utca 25. 1. ént.

jéggyári berendezés
óránként 450 kjr. munkaképes- 
séifiről elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb iizomii hidegfejlesztó- és
jégyépeket gyorsan szállíthatnak

lapest, Tét 
ut 23. szám.Gál és Fodor rapest Ter6z

m: ........:=«=—a ———

Jakobovics Ármin és Testvére
- első kassai butorminta-terme és butor-áruháza zm:
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a tő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk* =
Dús raktár mindennemű rézbutorokban

S Specialisták modern angol börbutorokban.
A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített

külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban.
amennyiben egv elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek villák berendezésére.

u:

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

I

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban

Csak julius hónapra érvényes.

ÁRJEGYZÉK.
Blous Sepfirek, remek minták métere
Ruhavásznak, minden létező színben 
Voilok, kretonok jó színtartó 
Mosó delének, bordűrrel és anélkül 
Angol Sepfirek, selyem csikókkal 
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben 
Gyapjú delének, legújabb minták 
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék és 

fehér színben
Madeirák, remek mintákban 
Füzővédők, selyem szalaggal 
Selyemfényű Cloth paplan 2 szem.
Férfi tourista ing, selyem csikkal 
Selyem csipke szövet 
Szegélyes Tüllszövet blousokra 
Férfi és női selyem ernyők

Tisztelettel Schvarcz Kálmán

re 131 ., kr.
31 >1
16 n
21 11

35 ,,
39 11

39 11

45 11

37 11

48 11

3-50 11

1-15 11

79 11

51 11
V55 11

Fő-utca 54.

Murányi József kiadó, Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


